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Κερκύρας Νεκτάριος: Η νέα παγκόσμια τάξη 
αντικαθιστά το ανθρώπινο πρόσωπο με ένα 
νούμερο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στην σύγκριση της εποχής που έζησε και μαρτύρησε η Αγίας 
Κυριακή με την εποχή την οποία ζούμε εμείς σήμερα προέβη 
στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος

Στην Ιερά Μονή Αγίας Κυριακής Κουραμάδων Κέρκυρας, λειτούργησε και 
μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων 
κ. Νεκτάριος, ανήμερα της εορτής της Αγίας Κυριακής.

Την ως άνω Ιερά Μονή, ανοικοδόμησε εκ βάθρων ο Πανοσιολογιότατος 
αρχιμ. π. Γαβριήλ Νικηφορίδης,
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πρώτος καθηγούμενος αυτής, ο οποίος επί σειρά ετών αναλώνεται και στο 
ποιμαντικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, και από τη θέση του 
ιεροκήρυκος.

Στην κατάμεστη από ευλαβείς προσκυνητές Ιερά Μονή, απευθύνθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, λαμβάνοντας αφορμή από την Προς Γαλάτας 
επιστολή του Απ. Παύλου, η οποία ομιλεί για την εποχή του Νόμου, ο οποίος ήτο 
παιδαγωγός εις Χριστόν.

Όμως μετά την σάρκωση του Λόγου του Θεού, ζούμε στην εποχή της Χάριτος, την 
οποία Χάρη, έλαβαν δι΄ όλου του σωτηριώδους έργου του Κυρίου μας, αλλά 
ιδιαίτερα κατά την ημέρα της Πεντηκοστής, όπου έπνευσε η Χάρις του Παναγίου 
Πνεύματος, όχι μόνο εις τους μαθητάς του Κυρίου, αλλά και σε όλη την Εκκλησία 
του Χριστού, η οποία απ’ εκείνη την ημέρα δημιουργήθηκε.
Έτσι, όλοι οι πιστεύοντες εις στον Ιησούν Χριστόν, είμεθα εν δυνάμει μέτοχοι της 
Χάριτος του Αγίου Πνεύματος.

Ο Απόστολος Παύλος, έρχεται να μας υπομνήσει, ότι μέσα στην αναγεννημένη 
εποχή της Χάριτος του Αγίου Πνεύματος, όλοι οι άνθρωποι είμαστε Εικόνες του 
Θεού.

Έπαυσαν οι κοινωνικές τάξεις των ανθρώπων, οι οποίες είχαν δημιουργηθεί με την 



ελληνιστική θρησκεία. Γι αυτό δεν υπάρχει διαφορά μεταξύ ανδρός και γυναικός, 
δούλου και ελεύθερου, και οποιασδήποτε φυλής και καταγωγής προσώπου. Διότι 
όλοι μας είμαστε Εικόνες του Θεού, ισότιμοι και ισάξιοι.

Σήμερα που εορτάζουμε την Αγία Κυριακή, ο κ. Νεκτάριος υπογράμμισε ότι η 
εορτάζουσα Αγία, μολονότι ανήκε στο ασθενές γυναικείο φύλο, έχουσα την χάρη 
του Θεού, απόκτησε ανδρείο φρόνημα, και δίδει ομολογία για την πίστη της στο 
Χριστό, χωρίς υπεκφυγές και υπολογισμούς.

Η ιδία βεβαίως υφίσταται το μαρτύριο, αλλά το μαρτύριο για τους μάρτυρες, το 
οποίον είναι το αποτέλεσμα της αγάπης, της πίστεως και της ομολογίας εις τον 
Θεό, τους ενδυναμώνει ακόμη περισσότερο, ώστε να δίδουν σε εμάς τους 
επιγενομένους, ένα βίωμα και εμπειρία της δυνάμεως, με την οποία τους επροίκισε 
ο ίδιος ο Θεός, ακόμη και σ΄ αυτήν την ώρα, τη μαρτυρική.

Η εποχή της Αγίας Κυριακής, όπως και όλων των μαρτύρων, ήταν εποχή αντίθεη. 
Εποχή αλαζονική, εποχή ειδωλολατρίας, που οι άνθρωποι ελάτρευαν το κάθε 
είδωλο, αλλά το κύριο είδωλο τους, ήταν ο ίδιος ο εαυτός τους.

Η σημερινή εποχή στην οποία ζούμε, εάν την συγκρίνουμε με την εποχή της 
ειδωλολατρίας, ίσως να είναι χειρότερη εκείνης της εποχής. Διότι πρώτον οι 
άνθρωποι, έχουν αποστασιοποιηθεί από τον Θεό, και ύψωσαν είδωλα, όχι μόνο του 



αρχαίου δωδεκαθέου αλλά και είδωλα εξουσιαστικά. Η κάθε είδους εξουσία 
προβάλλεται ως ισχυρά απέναντι στον κάθε πολίτη, αλλά και ιδιαίτερα 
στους ανθρώπους, οι οποίοι θέλουν να λατρεύουν τον αληθινό Θεό.

Οι νόμοι οι οποίοι ψηφίζονται, αφορούν το εχθρικό κλίμα εναντίον της Εκκλησίας, 
εναντίον της Παιδείας, την οποία αποζητούν να αποχριστιανοποιήσουν, και να 
παραγκωνίσουν την δύναμη της πίστεως. Επιπλέον, δε μπορεί στην εποχή μας ο 
καθένας να εκφράσει ελεύθερα και δημοκρατικά την θέση του. Το λιγότερο που 
έχει να υποστεί, είναι η μομφή του σκοταδιστή, και του οπισθοδρομικού.

Σήμερα, μια τάξη η οποία προτιμείται και προβάλλεται για να καθέξουν 
βουλευτικές θέσεις, είναι αυτή της λεγομένης ογδόης τέχνης.

Πρόσφατον γεγονός, αποτελεί μουσικοσυνθέτης που διεκήρυξε ότι πρέπει να 
γκρεμιστούν όλες οι εκκλησίες, και να φιμωθεί η πίστις, για να προοδεύσει η 
κοινωνία, ως και Πρύτανης Πανεπιστημίου να απευθύνεται σε τρία φύλα φοιτητών 
για να προβεί σε ανακοινώσεις.

Δυστυχώς αυτή είναι η εικόνα της σημερινής κοινωνίας.

Δεύτερον, η νέα παγκόσμια τάξη, η οποία επιβάλλει την αφαίρεση του 
ανθρωπίνου προσώπου, και το αντικαθιστά με ένα νούμερο, παύει τον 
άνθρωπο να έχει ταυτότητα καταγωγής, και να είναι μια ευλογημένη ύπαρξη όπως 
την έπλασε ο ίδιος ο θεός, με τα ιδιαίτερα χαρίσματα που την επροίκισε.



Όμως, μπροστά σε όλη αυτή την παγκόσμια πνευματική κρίση, που δυστυχώς δεν 
είναι αμέτοχη και η Πατρίδα μας, παραμένει ένα κερί στις ψυχές των ανθρώπων 
αναμμένο, που μας φωτίζει και μας ενδυναμώνει, και αυτό είναι το Φως του 
Χριστού το οποίο «Φαίνει Πάσι».

Ο Σεβασμιώτατος έκλεισε το κήρυγμά του, λέγοντας πως η σημερινή ζοφώδης και 
σκοτεινή κατάσταση, δεν πρέπει να μας απελπίζει και να μας απογοητεύει, γιατί 
αυτό το Φως του Χριστού, θα αναζωπυρωθεί και θα λάμψει στις καρδιές των 
ανθρώπων, όπως ακριβώς αυτό το Φως έλαμψε, στις καρδιές των αγίων μαρτύρων 
της Πίστεως μας.














